

# ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ!

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 50 (400)

Суббота, 23 июня 1973 года

Цена 1 коп.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С НАЧАЛА года многие подразделения строительства широко развернули борьбу за успешное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки. Инициатором действенного соревнования среди других выступила бригада слесарей-монтажников СпецГЭМа, которую возглавляет В. Г. Дудченко. Этот коллектив обратился с горячим призывом ко всем строителям внести достойный вклад в успешную сдачу в эксплуатацию первой очереди камнеобрабатывающего комбината.

Главными пунктами в социалистических обязательствах являются — не-

достижимые обязательства бригады выполнит успешно. Возмездие несколько примеров. В марте коллектив выполнил задание на 160 процентов, в апреле — на 165, в мае — на 157 процентов. Лучших успехов в труде добиваются передовики соревнования слесари Николай Корх, Альберт Трушин, Иван Колчакин.

Инициаторы соревнования настойчиво борются за высокое качество работ. Каждый месяц и в конце недели подводятся итоги сделанного, определяется кратность работ называемые именем передовиков, ставятся новые задачи. Тесный контакт рабочие держат с бригадой.

Фотохроника ТАСС

Единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Фотохроника ТАСС

Подарок землякам

зейцев

Комсомольцы Зейской ГЭС, с коллективом которых соревнуются саянские гидростроители, подарили молодым покорителям Енисея книгу «Покорители Зеи». В ней рассказывается о славных делах зейских строителей.

## На краевой фестиваль

22-24 июня в городе Красноярске проходит краевая фестиваль молодежи и студентов. От строительства Саянской ГЭС в празднике участвуют плотники-бетонщики УОС Александр Литвиненко, слесари домостроительного комбината Леонид Попков и секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-2 Александр Киреев.

Стачная борьба за экономию материалов, высокое качество работы, ускорение монтажа, хозяйственное использование резервов производства. Это именно те вопросы, на решение которых сейчас партия направляет усилия всех трудящихся.

На страницах «Огней Саян» регулярно сообщается о ходе выполнения обязательств бригадоинициатором. Можно привести пример: коллектив стремится держать свое слово с честью.

В эти дни слесари-монтажники заняты на одном из самых важных участков — монтируют станки по обработке мрамора в главном корпусе комбината. Сделано уже немало. Бригада решила подвести итоги и внедрить предложения. Скоро пройдет полгода. Этот пункт обязательства успешно выполняется. Уже внедрено в ражпредложений. Несколько из них: приспособление для разрезки транспортерной ленты, для транспортировки постулатов кранов, по установке двигателей на камнеобрабатывающих станках и т. д. Все эти новшества в основном наложены на ускорение производства, экономию рабочего времени. Лучшими рапортами заработаны комбениаторами Е. В. Крыловым, А. Кульковым, Г. М. Пономаренко и другими товарищами. Как правило, носят контакты с инженеро-техническими работниками.

«Ежеминутно исполнять план на 100 процентов».

До сих пор не пущен в действие мостовой кран расположенный в главном корпусе, хотя он давно смонтирован. Дирижер комбината взял на себя ответственность быстрее пустить его в ход, но до сих пор ничего не сделано.

В. СЕРГЕЕВ.



## ПЕРВЫЙ БЕТОН СТУДЕНЧЕСКИЙ

• СТУДЕНЧЕСКИЙ «ХАКАСИЯ-73» •

Утро 18 июня было самым обычным: линейка, завтрак, путь котловану. Необычным было лишь настроение бойцов нашего отряда. Все немножко волновались, в разговоре ребят часто можно было услышать «бетон» и «сегодня».

Уже более двух недель, как мы трудимся на переднем крае стройки — в котловане, вынимаем скалу. И вот сегодня должен пойти бетон в наш первый блок на водобойной плите. Так часто бывает: если чего-нибудь очень ждешь, обязательно что-нибудь помешает. Студенты этого закон хорошо знают, поэтому всегда, как говорится, начеку. Не сразу суждено было и нам испытать радость Экскаватор, работающий рядом, открыл путь «большой воде», которая не только залита уже почти готовый блок, но и изрядно загрязнила его. Студенты не пали духом. Взялись за дело. До самого конца смены пришлось восстанавливать блок.

И вот блок принят. Попала первая машина. Уложить первый кубометр бетона было пору-

чено Володе Кущкуку и Ване Доронину. А потом пошло-поехало! Ребята работали самозабвенно.

Один за другим подходили МАЗы, кубометр ложился на кубометр. Закончили блок утром, 232 кубометра было уложено за это время. Есть наш студенческий первый бетон!

Руководители УОС и первого участка В. М. Евграфов, В. Ф. Фадин, В. М. Корнеев и другие горячо поздравили бойцов с памятным событием. На транспаранте, установленном на блоке, красовались слова: «С первым кубометром, дорогие товарищи!»

Рады мы и горды. Впервые в истории отряда энергомашностроительного факультета МЭИ было доверено уложить студенческие кубометры в тело плотины именно такой крупной ГЭС.

И снова пошли обычные трудовые будни. Много их впереди. Мы все сделаем своими руками, чтобы помочь гидростроителям быстрее приблизить славные дни большой трудовой победы.

В. КИАЗЬКОВ,  
командир ССО  
«Хакасия-73»

## НОВЫЙ ОТРЯД БОЙЦОВ

Ступил на саянскую землю еще один студенческий строительный — наш отряд факультета электронной техники Московского энергетического института. Мы будем работать на объектах СМУ-1 и ДСК. Нас очень радушно принял, за что от всей души благодарим.

Сейчас студенты готовят фронт работы для всего отряда, который прибудет в полном составе в первых числах июля.

Студенческий строительный — это не только ударная работа бойцов, но и общирная общественная деятельность. В плане комиссара отряда А. Хамзина — совместные вечера с молодежью и Майнами,

КВНы, конкурсы художественной самодеятельности, спортивные игры, выступления аттракционов и т. д.

6 июля начнут свою работу курсы по подготовке в вузу, будут проводиться консультации по математике и физике. В начале июля при открытии спутника для школьников 5-7 классов поселка Означенного.

Штаб во главе с командиром А. Власовым, весь отряд сделает все, чтобы как можно больше принести пользы гидростроителям.

Ю. СЛАВУЦКИЙ,  
инженер отряда факультета электронной техники.

## ВО ИМЯ МИРА

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США — в центре внимания строителей Саянской ГЭС.

## ♦ ВИЗИТ ДРУЖБЫ

Официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США является исключительно важным политическим событием, крупным вкладом в разрядку напряженности.

Мы, гидростроители, горячо поддерживаем ленинскую миролюбивую политику партии и каждый из нас, как всегда, на своих трудовых участках будет работать еще лучше, чтобынести достойный вклад в дальнейшее процветание нашей любимой Родины.

Ф. ГРИВА,  
слесарь АТК-1, участник коммунистического труда.

## ♦ КУРСОМ ПАРТИИ

Благоприятное развитие советско-американских отношений послужит интересам народов обеих стран — СССР и США, душевому единению мира.

Все рабочие нашего управления с несгибаемым интересом следят за ходом переговоров в Вашингтоне. Слесарь Дмитрий Завенегин, плотник Ольга Зверенская, все, с кем бы ни говорил, выражают уверенность в том, что развитие советско-американских отношений принесет большую пользу для народов всех стран.

Действительность нашей партии направлена на осуществление Программы, принятой XXIV съездом КПСС.

Г. ПОПОВ,  
секретарь партийной организации УКБХ.

## ♦ ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

В эти дни наши политинформаторы проводят беседы со строителями о визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Каждый рабочий горячо одобряет политику партии, трудится с высоким патриотическим подъемом, чтобы еще шире развертывать соревнование за успешное выполнение заданий пятилетки.

В. СКВОРЦОВ,  
инженер ДСК.



Украинские писатели выступают в котловане Саянской ГЭС. Материал о встрече со строителями читайте на 2-й странице.

